



## В Бургас откриха антарктическата фотоизложба на изследователя Олег Василев, част от FIRST® LEGO® League

Вторник, 25 Март 2025

Впечатляваща фотоизложба с уникални кадри на изследователя от Българския антарктически институт Олег Василев бе открита днес пред Дома на културата НХК. Експозицията е първото събитие, което предшества тазгодишното издание на фестивала на роботиката FIRST® LEGO® League, организирано от Община Бургас и Центъра за творческо обучение, което ще се проведе на 12 и 13 април в Международния конгресен център под мотото DIVE.

„Изложбата разказва за присъствието на българския полярен кораб „Св. св. Кирил и Методий“ и работата на българските полярни изследователи. Затова решихме да покажем другата България и с други върхове на име Тангра. Снимките са направени с дрон и всъщност можем да надникнем на места, на които човешки крак не може да стъпи. Те успяват да ни пренесат там и да ни покажат истинския мащаб. Първо те посрещат птиците, а после делфините и китовете, но най-големият проблем е вятърът“, заяви авторът на идеята за фотоизложбата – журналистът Благой Цицелков, който е част от първото плаване на научноизследователския кораб НИК 421.

Експозицията включва 24 платна и проследява работата на българските полярни изследователи. Събитието, което се осъществява в партньорство с Българския антарктически институт и полярник



---

номер едно проф. Христо Пимпирев, е организирано от Община Бургас и Центъра за творческо обучение.

„Изложбата е част от най-големия международен фестивал по роботика, който тази година е посветен на темата за морските дълбини, океаните и моретата. Целта е да се провокира изобретателността на учениците в техните роботизирани решения, които на 12 и 13 април в рамките на състезанието ще премерят сили с иновативните си проекти“, сподели зам.-кметът по образование, здравеопазване, социални дейности и младежки политики Михаил Ненов.

От 24 март до 20 април всички жители и гости на Бургас ще могат да посетят фотоизложбата „Българският принос в изследването на световната наука“. Снимките на Олег Василев отвеждат в дълбините на океаните и в ледените пустини на Антарктика – места, където науката търси, открива и преодолява граници.

„Освен непосредствените предизвикателства пред ученическите отбори – да създадат свои роботи, които ще изпълняват определени мисии, те трябва да разработят и свои иновативни научни проекти. Предвиждаме в рамките на фестивала да има още научна конференция, интересни лекции с Института по океанология, както и документален филмов фестивал, посветен на загадките на Черно море и на Световния океан“, допълни още зам.-кметът Михаил Ненов.

По време на фестивала на роботиката FIRST® LEGO® League всеки ученически отбор ще работи и по научен проект, който е свързан с морското дъно като по този начин децата ще научават за най-новите достижения в областта на океанските изследвания и роботизираните решения за изследване на морските дълбини.

Тази година в Бургас ще се съберат 35 отбора от 18 града, за да се потопят в света на океанските изследвания и технологиите. На морския бряг, при Морска гара, ще бъде представено впечатляващо изложение с модели на BrickHunters и LEBGO, които ще покажат специални конструкции, вдъхновени от океаните. Част от фестивала ще бъде и научен форум, който ще покаже българския принос в изследването на океаните.

Посетителите ще могат да видят тематични документални филми, сред които ексклузивната прожекция на „100 години тишина“, разказващ за откриването на потъналия преди век американски кораб Мопанг, който през 1921 г. попада на мина край Созопол. Авторите на проекта, журналистът Мария Чернева и операторката Анна Андреева от БНТ, ще споделят своето вълнуващо проучване, съчетало търсене в архивите на САЩ и разкриване на една интригуваща историческа загадка.

Вечерта на 12 април, на Морска гара ще се проведе фестивален хепънинг DIVE, а след него ще започне зрелищно 3D mapping шоу с фойерверки.

Фестивалът FIRST® LEGO® League ще бъде с вход свободен и обещава незабравими преживявания за всички участници и посетители.

За повече информация:

Посетете сайта на фестивала: FIRST® LEGO® League България – [www.fll.bg](http://www.fll.bg).





